

নির্বাহী সারাংশ

মাধুর্যের সাথে বয়সের বৃদ্ধি

সম্প্রদায়ে ২৫ বছরের উদযাপন

স্মৃতির পুস্তক

১৯৯৩ সালে প্রতিষ্ঠিত, সাবকো এশিয়ার বয়স্ক লোকেদের চাহিদা মোকাবেলা করার মতো প্রথম সংস্থাগুলির থেকে একটি। পঁচিশ বছর পরে, সাবকো এখন এশীয় প্রবীণদের জন্য সবচেয়ে পুরনো দাতব্য প্রতিষ্ঠানগুলির থেকে একটি। সাবকো এর অব্যাহত অস্তিত্বের পাশাপাশি, তার চমত্কার এবং বিভিন্ন সেবা ব্যবস্থা, কঠোর পরিশ্রম এবং তার সমর্থকদের উত্সর্জনের প্রতি একটি সাক্ষ্য। 'গ্রোইং ওল্ড গ্রেস্ফুলি' এক শতাব্দীর এক চতুর্থাংশেরও বেশি সময় জুড়ে কর্মীদের এবং পরিষেবা ব্যবহারকারীদের স্মৃতিগুলি একত্রিত করে। তাদের অভিজ্ঞতাগুলি সামাজিক যন্ত্রের ব্যবস্থার নজরের মাধ্যমে, লন্ডন এ, নিউহ্যাম এ, এবং ব্রিটেন জুড়ে এশিয়ান সম্প্রদায়ের ইতিহাস চিত্রিত করে। সাবকো এর স্বেচ্ছাসেবকদেরকে ঐতিহ্যবাহী দক্ষতার প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়েছিল যাতে তারা নিজের কথায় তাদের নিজের গল্প বলতে পারে।

ইস্টসাইড কমিউনিটি হেরিটেজ এর সাথে অংশীদারিত্বের মাধ্যমে 'গ্রোইং ওল্ড গ্রেস্ফুলি' প্রস্তুত করা হয় এবং যা হেরিটেজ লটারি ফান্ডের সহায়তায় সহজতর হয়।

সাবকো এর স্বেচ্ছাসেবকদের ইস্টসাইড কমিউনিটি হেরিটেজ এর দ্বারা মৌখিক ইতিহাস পদ্ধতিতে প্রশিক্ষণ দেওয়া হয়। তারা কর্মীদের, পরিষেবা ব্যবহারকারী এবং তাদের পরিবারের সাক্ষাত্কার গ্রহণ করার মাধ্যমে সাবকো এর ইতিহাস রেকর্ড করতে সহায়তা করেছিল। এই স্মৃতিগুলি তার পঁচিশতম বার্ষিকীর উপলক্ষে সাবকো এর গল্প বর্ণনা করে:

"সাবকো এর ইতিহাস রেকর্ড করা একটি ভাল ধারণা"

"আমরা সাবকো'র ২৫তম বার্ষিকী অনেক উপায়ে উদযাপন করতে পারি, যেমন আরো বেশি মানুষকে জানানো, আরও লিফলেট ছড়ানো এবং আরও ক্রিয়াকলাপের মাধ্যমে"

"আমার একাকীত্ব আর নেই"

"আমি ২০০৭ সালে সাবকো তে আসা আরম্ভ করেছিলাম। আমার জিপি ও যে সার্জনে আমার অপারেশন করতে যাচ্ছিল, তারা আমাকে সাবকো এর সম্পর্কে বলে; তারা আমার জন্য সাবকো এর ব্যবস্থা করে দেয়..."

"আমি প্রায় চার বছর আগে সাবকো তে আসা আরম্ভ করি। আমি দীর্ঘদিন ধরে সাবকো এর সম্পর্কে জানতাম, কিন্তু আমি আমার সামাজিক কর্মী এর মাধ্যমে সিদ্ধান্ত নিলাম যে সময় চলে এসেছে যখন আমাকে কোথাও যেতে হবে। কর্মীরা সবসময় আমার জন্য উপস্থিত"

"সাবকো অসমর্থ এবং বঞ্চিত মানুষের জন্য খুব ভালো। তারা একে অপরের সাথে দেখা করতে এবং কথা বলতে পারে, বন্ধুদের সাথে দেখা করতে এবং বাইরে যেতে পারে"

"আমার স্বামীর স্ট্রোক হওয়ার পরে তিনি এখানে আসতে লাগলো। আমি এখানে তার সাথে পার্টিতে আসতাম, এবং আমরা একসঙ্গে সমুদ্রের দিকে যেতাম। এটা একটা ভালো স্মৃতি ছিল। যখন তিনি মারা যান আমি নিজে এখানে নিয়মিত আসতে আরম্ভ করি..."

সাবকো আন্তঃপ্রজন্মের সেবা ব্যবহারকারীদের পরিবারের সমর্থন করার পাশাপাশি, সাবকো তরুণদেরকে কেন্দ্রে স্বাগত জানায়, যাতে তারা প্রবীণদের থেকে শিখতে পারে এবং প্রবীণরা তাদের থেকে শিখতে পারে:

"আমরা এই প্রোগ্রামগুলি ছোট শিশুদের সঙ্গে অনুষ্ঠিত করি"

আমরা তাদের সঙ্গে তরুণ অনুভব করি। আমরা তাদের সাথে কাজ করে বা তাদের সাথে খেলা উপভোগ করতাম, এবং তারা যা কিছু করতো আমরাও তাই করতাম। এটা আমাদের তরুণ অনুভব করাতো"

"কিছুক্ষণ আগে একটি যুব ক্লাব ছিল, এবং তরুণরা আসা যাওয়া করতো"

"তারা বয়স্কদের উপভোগ করার জন্য নতুন সেশন খুলেছে। যুবকেরা মাঝে মাঝে সাবকো তেও আসে। আমরা ছোট পাত্রে ফুল লাগিয়েছি। আমি শিশুদের সাথে কাজ করা পছন্দ করি"

"এখন সাবকো একটি বড় জায়গা হয়ে উঠেছে"

প্রকল্পের সময়, আমরা সাবকো এবং কমিউনিটি তে পুনঃস্মরণ এবং স্মৃতি ক্যাফে অধিবেশন অনুষ্ঠিত করতাম। আমরা একটি 'মেমরি ট্রি' কার্যকলাপ ব্যবহার করেছি সাবকো এর ইতিহাসের কিছু চমৎকার স্মৃতিচিহ্ন ফিরিয়ে আনতে এবং উদাহরণস্বরূপ স্থানীয় এলাকা:

সাবকো এর সম্পর্কে আপনার প্রথম স্মৃতি কি?

আপনি সাবকো এর সাথে কোন ভ্রমণগুলি করেছেন?

সেগুলিকে কি বিশেষ করে তুলেছে?

কিভাবে সাবকো সময়ের সাথে পরিবর্তন হয়েছে?

বিল্ডিং নাকি মানুষগুলি আলাদা হয়েছে?

আপনার অনুযায়ী ভবিষ্যতে সাবকো কে কিভাবে পরিবর্তন করা উচিত?

আপনি যখনথেকে এখানে বসবাস করেছেন তখনথেকে নিউহ্যাম কিভাবে পরিবর্তিত হয়েছে?

আপনার অনুযায়ী এটা কিভাবে ভবিষ্যতে পরিবর্তন হবে?

সাবকো এর ইতিহাসের সম্পর্কে আরও জানতে অনুগ্রহ করে প্রকল্পের ওয়েবসাইট দেখুন, যেখানে

আপনি আরো ছবি এবং মৌখিক ইতিহাসের সাক্ষাতকারের অংশগুলি খুঁজে পেতে পারেন।

সাবকো এর ভিত্তি থেকে তার বিশুদ্ধ কার্যের বিবরণ রেকর্ড, নথিবদ্ধ এবং উদযাপন করার আমাদের প্রকল্পকে সমর্থন করার জন্য সাবকো এ ইন্সটাইড কমিউনিটি হেরিটেজ এবং হেরিটেজ লটারি ফান্ডকে ধন্যবাদ জানাতে চায়।

আমরা এছাড়াও আমাদের কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করতে চাই তাদের প্রতি, যারা প্রকল্পটি জুড়ে মৌখিক ইতিহাসের সাক্ষাতকারে অংশগ্রহণ করেছে, আমাদের সাথে স্মৃতিগুলি ভাগ করে নেওয়ার জন্য তাদের সময় প্রদান করার জন্য।

অবশেষে, সাবকো থেকে আসা স্বেচ্ছাসেবকদের এবং কর্মীদের ধন্যবাদ, যারা এই প্রকল্পে কঠোর পরিশ্রম এবং উৎসর্গ প্রদান করেছেন।

